

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN Conde de Cárdenas, núm. 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA García Llovera, núm. 28

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 164

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA **FRANQUEO CONCERTADO**

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Las lecturas de nuestros abuelos

De la transformación experimentada en el transcurso de los años por los usos, las costumbres y todas las manifestaciones de la vida no se han librado las lecturas, tanto mucho más sanas e instructivas que en la actualidad. Ellas constituían la distracción predilecta de nuestros antepasados en aquellos felices tiempos en que las familias encontraban los gozos más puros e inebriantes dentro del hogar y no iban a buscar solaz y recreo a otros lugares que no suelen ser escuelas de buenas costumbres. En las interminables noches del invierno, alrededor de la mesa estufa y en las cálidas tardes del estío sentados en las amplias y frescas galerías que circundaban el patio lleno de flores, nuestros abuelos, rodeados de su prole, entregábanse a la lectura de libros y periódicos, que el auditorio escuchaba con religiosa atención. En ninguna casa, por modesta que fuese, faltaba *El Año Cristiano* y codiciadamente leíase la historia del santo del día, en muchas partes al sentarse a la mesa para comer, en no pocas antes de comenzar el rezo del Rosario o la novena. Qué ratos tan agradables proporcionaban y qué estupefacción producían a las mujeres y a los niños las maravillosas aventuras de *Las mil y una noches*, otra de las obras más populares en la primera mitad del siglo XIX! Con estas lecturas alternaban las de las novelas que se adquiría por entregas, a cuartillo de real cada una, en las que aprendieron a leer varias generaciones. Había entonces muchas personas que ignoraban quénes fueron Cervantes y Calderón, pero no se encontraba una que desconociese los nombres de Fernández y González, Pérez Escrich y otros muchos cultivadores de este género literario que está a punto de desaparecer. En las veladas familiares, grandes y chicos pasaban las horas inadvertidas escuchando los interesantes episodios de *Los siete Infantes de Lara*, *La maldición de Dios* y *El pan de los pobres*; los obreros, aunque regresasen a sus humildes albergues muy cansados por el rudo trabajo del día, no se acostaban sin haber leído algunos capítulos de *La mujer adúltera*, *Maria o la hija de un jornalero*, *El cura de la aldea* y otras novelas análogas; y en las barberías y en los portales de los zapateros siempre había un amigo del maestro o un parroquiano leyendo, en alta voz, las historias de *Diego Corrientes* o el *bandido generoso*, *José María el Tempranillo*, *Los siete niños de Egipto* u otras figuras culminantes del bandolerismo en Andalucía, cuyos actos de audacia y de majestades entusiasman a las gentes sencillas. Con estas novelas compartían los favores del público las que pudéramos calificar de científicas, las de Julio Verne, creaciones de una portentosa fantasía, auxiliada de una gran cultura, algunas de cuyas emocionantes empresas imaginarias había de convertir el progreso en realidades. Hace cuarenta años próximamente un escritor ilustre, don Teodomiro Ramírez de Arellano, publicó una obra curiosísima, de gran interés local, titulada *Placeres por Córdoba* y, durante mucho tiempo, no hubo persona aquí que no se exaltara en su lectura, pues por ella obteníase un perfecto conocimiento de todo lo más saliente de nuestra ciudad, de sus bellezas y tesoros artísticos, de sus monumentos y sus calles, de los ca-

ros raros y curiosos de que fuera teatro en la antigüedad, de sus leyendas y tradiciones, que constituyen un arsenal inagotable y una riquísima fuente de inspiración para los poetas. En la época a que nos referimos, el libro tenía mayor circulación que el periódico, y éste asemejábase a aquél más que a la Prensa de nuestros días. En Córdoba únicamente recibíanse tres periódicos de Madrid, que contaban con gran número de suscriptores. Uno de ellos titulábase *El periódico para todos* y era una enciclopedia curiosa, interesante, instructiva. Todos los números estaban encabezados con un capítulo de una sugestiva novela original de aquellos popularísimos escritores que se llamaron Tárrego Mateos y Ramón Ortega y Frías. A continuación publicaban artículos científicos y literarios, versos de los mejores poetas de aquellos tiempos, historietas, chascarrillos, acertijos y charadas. Ilustraban el texto grabados en madera, algunos de ellos verdaderamente artísticos. El público aguardaba con gran interés la aparición de dicha revista semanal para recrearse en su variada lectura y conocer el desenlace de un episodio novelesco que le tenía intrigado. Tanto como *El periódico para todos* disfrutaba de los favores del público otro semanario de carácter satírico, denominado *Fray Gerundio*, en el que el insigne historiador y literato don Modesto de la Fuente derrochaba la gracia y el ingenio. Puede asegurarse que éste ha sido el mejor periódico de su género que ha visto la luz pública en España. Posteriormente apareció en la Corte, logrando también un éxito envidiable, *El Globo*, periódico de mucha circulación que publicaba diariamente grabados en los que reproducía paisajes, edificios, monumentos, tipos y costumbres de todos los países del mundo. Frecuentemente encabezábase un artículo de Castelar y, durante mucho tiempo, dedicó toda su primera plana al relato de una interesantísima expedición a Suecia, Noruega y Dinamarca, que su autor titulaba «Un viaje al país del sol de media noche». En dicho periódico, que gozó de larga vida, se dió a conocer el gran poeta Salvador Rueda, cantor insuperable de las costumbres andaluzas. En nuestra ciudad, hace medio siglo, *El Globo* llegó a tener casi tantos lectores como las novelas de Pérez Escrich y Fernández y González. Pero a todos superaba, en popularidad el *DIARIO DE CORDOBA*, aquel periódico pequeño en sus comienzos que, como decía su primer director en el artículo de fondo de todos los números de primero de año, lo mismo llegaba a la sumoosa morada que al humilde albergue, de igual modo se le recibía en el silencioso retiro del hombre consagrado al estudio que en el elegante tocador de la doncella. La primer ocupación de todo cordobés, al levantarse, era leerlo para saborear las bellas producciones literarias de los hermanos García Llovera, para enterarse del suceso del día, de la boda, del bautizo, la defunción, la crónica escandalosa, todo lo que constituía, en fin, la vida de nuestra ciudad, aparentemente sumida en un letargo profundo pero, en realidad, activa, laboriosa, consagrada siempre al trabajo, que honra y ennoblece a los pueblos. Ricardo de Montis.

La fiesta de San José

En la mayoría de los templos de esta capital se celebró ayer, con gran solemnidad, la fiesta del Patriarca de la Iglesia. En el Salvador y Santo Domingo de Silos verificóse la función que anualmente dedica a su excelso titular la Asociación Josefina. El sermón estuvo a cargo del canónigo don Andrés Caravaca Millán, que pronunció una elocuente oración. A todos los actos religiosos en honor de San José asistieron numerosas fieles. El hermoso tiempo de que disfrutamos ha contribuido, este año, a aumentar el lucimiento de las fiestas de San José. Desde la madrugada de ayer notábase animación inusitada en la ciudad. Grupos de aficionados a la música recorrieron las calles, obsequiando con las poéticas serenatas a Pepas y Pepes. Por la mañana estuvieron más concurridos que de ordinario los mercados y los numerosos puestos de pestiños vendidos en diversos puntos de la población se concluyeron rápidamente las existencias y las confiterías y las tabernas hicieron su agosto. Circuló gran número de tarjetas de felicitación.

Muchas familias pasaron el día en el campo, comendando los clásicos peroles y entregados a las expansiones propias de las jiras.

Los alrededores de la Sierra presentaban un aspecto animadísimo. Por la tarde estuvieron concurrísimos los paseos y las carreteras que conducen a aquella, especialmente la del Brillante, así como los ventorrillos, derrochándose en todas partes la alegría. Asimismo fue grande la afluencia de público en cafés, casinos, teatros y demás centros de reunión. Anoche, en bastantes casas, celebráronse reuniones íntimas muy agradables para festejar a Josefás y José. Las sociedades filarmónicas Rubio y el Fíguro Cordobés celebraron verbenas animadísimas en sus domicilios. Predominó en ellas el sexo femenino, luciendo sus encantos bellísimas muchachas y el elemento joven no cesó de bailar hasta que las primeras claridades del día pusieron término a estas gratísimas veladas. Libros-Comunión-Estampas para 1.ª Comunión, vea el gran surtido y precios baratísimos que tiene la Papelería «El Gato Negro». Conde de Cárdenas, 17.—Córdoba.

La guitarra de la Argentina

Por referencias, generalmente imprecisas y vagas; por el libro, el periódico y el grabado, hasta hace poco tiempo seguía España en relación con América, pero dominando en todos los órdenes la sensación del apartamiento, de la distancia. Tan lejos como en la Historia, estaba la viva realidad del Nuevo Mundo. Habíase perdido la noción del límite, cual si la otra orilla del mar se hubiera vuelto a desvanecer. Borrábase la impresión del contorno, faltaba otra vez el término del Océano, se desatendía la verdad de que la raza ibérica poblaba también la ribera occidental del Atlántico. El mirador de Portugal convirtióse en muro que impedía a España la contemplación de América. El infortunio aislaba de nuevo a la antigua Metrópoli, oscureciendo el fin que encontró a los mares. Las lineillas volvían a caer sobre ellos, desde que se apagaron las últimas luminarias, puestas por la nación española en Oriente y Occidente: en las Antillas y en el Archipiélago de Magallanes. Entre las columnas de Hércules hubo de reaparecer la negación terrible: No más allá. Se cerraron los caminos de los mares. Detrás de los españoles que salieron de la Península hacia el Descubrimiento, las olas cubrían la senda, como al paso de los hebreos por el Mar Rojo. Sobrevino la separación, el aislamiento. Sin culto quedó en el extremo Sur de la Patria el templo donde se desarrollaba el mito peninsular de los navegantes. Hércules unió a España con Berbería mediante el estrecho paso marítimo de Gibraltar, y a Colón se debe el término del fabuloso trabajo, cuando abrió a la Península todos los caminos del mar. Hizo a la nación marinera y, al guiar a su tribu hacia mundos nuevos y la extendió por toda la tierra. De tal modo se centuplicó España: más por la gloria del descubrimiento que por la materialidad de la conquista. España no ha arrebatado, no ha retenido. Fue una deidad creadora de mundos completos: de continentes, de archipiélagos, de mares. De sus despojos, imperios vastísimos formaron otras naciones. Y cuando llegó la noche de aquel día, apenas si alcanzaba a ver el otro lado del mar que casi la circunda. Como una balsa, la Península permaneció sujeta a Francia, puerto de Europa. Ni en el Sur, donde la orilla frontera es más inmediata, se tenía en cuenta que en la costa vecina, del Mediterráneo al Atlántico, de Chafarinas a Larache, el litoral de Valencia y Andalucía, desde Alicante a Gibraltar, era repetido por Melilla, Ceuta y Tánger. Para sentir la proximidad fue necesaria la herida de la guerra: el fluir de la sangre de la juventud que a la muerte iba en nuevo sacrificio por España. A la vez, la viva sangre de la emigración que en silencio se vertía sobre América para sostener el predominio de la raza peninsular, produjo como un desbordamiento, que refluía hacia la Metrópoli de antaño. Los productos del suelo—el peninsular y el colombiano; los injertos, la mezcla, los mestizos—han determinado principalmente el hecho de la vuelta a España, de su descubrimiento por América, luego de haberse ido ésta de las manos que la pusieron en relación con el mundo. Y comenzó el paso frecuente de figuras, primero aisladas y en grupos después, hasta constituir una peregrinación continua, representando las artes, las ciencias, las actividades todas que florecían en la otra margen del mar. Ya no era la delegación en el libro, el periódico, el grabado o el producto comercial, sino la persona viva, en cuerpo y alma. De pronto, en un momento, las emociones dispersas producen la impresión del conjunto total y los españoles cobran conciencia de que asisten a un suceso prodigioso: el de la llegada de América, correspondiente, al cabo de los siglos, a su descubrimiento por España. Ella viene ahora en busca de quien en glorioso día la encontró, y llega para unirse con los oleos de la Península y recibir la consagración de su personalidad de manos de la madre patria. De tal modo, confirma el hecho de haber sido entronizado el corazón de España en el hogar de América. Los ascendientes presenciaron la ida de España al Nuevo Mundo, y los peninsulares de hoy disfrutan la emoción de asistir a la llegada de los hermanos de Ultramar, que en oleadas crecientes arriban a su vez a las playas de la tierra solariega para descubrirla, conocerla y recordarla. Cuando da el suelo español fue llevado al descubrimiento, para fecundar la conquista con el genio de la creación de especies, de injerto, privativo de una raza que acierta a confundir las savias, que sabe mezclar en un mismo fruto la acidez del limonero y el dulzor del naranjo. La idea y el sentimiento volaban sobre las naos. No eran gentes de conquista, hom-

bres de presa, sino de creación, los incógnitos trasplantadores que en la angustia y zozobra de las travesías llegaron a partir su exigua ración de agua con los frutales de la Península, hasta que al fin les concedían existencia segura en el suelo de América, pródigamente regada por lluvias y ríos, por el cielo y la tierra. De igual estirpe eran quienes transportaron el libro, quienes llevaron la guitarra andaluza, más lírica que el arpa, en cuyas cuerdas vibraron las emociones que el mar y la tierra nuevos producían a los españoles. Más aún que la sangre, savia de la vida perecedera, el alma inmortal fue al descubrimiento, y de ahí la persistencia de la creación, que es como una ideal obra del espíritu. Ahora, América envía toda su floración a España, desde los versos de Rubén Darío hasta la gracia y la risa de Esperanza Iris. Concluido el oro, el Nuevo Mundo ofrenda sus estrofas. Y son las mujeres, las hijas, las primeras en el amor a la madre España, desde la inmortal Avellaneda hasta la reciente Juana de Ibarburu, con Gabriela Mistral, con Angélica Palma. Por otra mujer admirable ha sido aquí recitada aquella poesía: Berta Singermann, en cuya armoniosa palabra sentíase la leve palpitation de un suave acento nuevo: el recóndito y misterioso yidiz, hermano del hefaródi hablado aún por los judíos que se fueron de España. Ella misma, en su propio ser, gozaba la emoción del retorno a la tierra donde vivieron sus mayores. Mas luego, otra mujer completó el lírico transporte: Ana S. de Cabrera, quien hubo de cantar con acompañamiento de guitarra. Volví con ella el instrumento característico de España, el rabel de los moros, al cual agregaron cuerdas los andaluces hasta que Vicente Espinel, el poeta de Antequera, hubo de concederle el bordón. Personalidad propia obtuvo a poco de esto. Ya podía cantar por sí, separada de los trovadores que la utilizaban para acompañamiento de sus romances. Del rasgueo pasó a la faisaeta. En nuestros días, la enaetéico Andrés Segovia, de Córdoba, y de ella ha salido la maravillosa música de Albéniz, Turina y Falla. Tan en contacto se encuentra alguno de ellos con el pueblo que, según se refiere, guitarristas amigos suyos recorren Andalucía, donde aprenden, de tocadores desconocidos, faisaetas sentidas y origina'es, para engarzarlas en las composiciones del maestro famoso. He aquí, en las delicadas manos de la señora de Cabrera, la guitarra española hecha argentina, con canciones de los Andes y el Plata. La intérprete de la música popular de su país, es alta, esbelta, de blanca suave, rubios cabellos y azules ojos. Es lánguida en su expresión, mas no como una criolla, sino con aire de balada. Su belleza es muy parecida a la de Emma Talmadge, cuyo retrato adorna la habitación donde hablamos con la señora Ana S. de Cebrebra. Netamente argentino es su acento, sin ningún tono extraño. Esto no obstante, algo se nota que es nuevo en lo nuestro. La curiosidad del español por todo lo de América, nos lleva a formular la pregunta: ¿A qué palabra corresponde la S inicial de su apellido? —Schneider, nos responde. Mi padre era alemán, pero se nacionalizó en la Argentina, de la que fue excelente ciudadano. Por mi parte, nada tengo de germánica. Como buena argentina, mis sentimientos son de india y de española. Son categóricas sus palabras. Ha dicho la verdad de su corazón y es interesante este caso de la artista criolla que da a conocer en España la música popular de la Argentina. No habla en ella la voz de la sangre ibérica que circula por el Nuevo Mundo, sino el alma española que le concedió América. ¡Oh, maravillosa Buenos Aires, la ciudad mayor de las Españas! ¡Oh, caudaloso río de la Plata, Jordán en cuyas aguas gentes de toda la tierra se convierten en españolas! La vida entera del mundo viene a España... dando la vuelta por la Argentina. Por todas partes se llega a Roma, y a España por América. Mas algo hay de Alemania en el sentimiento de la música demostrado por la señora Schneider de Cabrera. La herencia le ha concedido comprensión, capacidad, sentido de la amplitud, sensibilidad exquisita, voluntad firme para el estudio, disciplina, método. De tal suerte, la Walkyria hecha criolla, porque sabía de los Nibelungos, comprendió a los Descubridores. Quizá porque aprendió en Wagner la música del Rhin supo escuchar la del pueblo que vive en las márgenes del Plata. Pero respetemos con gusto su preferencia por el apellido español sobre el alemán. Es aquel de su marido, el señor Cabrera, oficial del Ejército de la Argentina y natural de Córdoba. Es argentino neto y, a la vez, muy español. ¡Cómo no ha de serlo quien se apellida Cabrera y es de Córdoba! Pertenece a la familia de dos ramas, ambas cordobesas, de la Argentina una y de España la otra. Bien haya, por tanto, el deseo de la

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La convalecencia del Rey

El suceso de la calle del Príncipe

Los boxeadores españoles

MADRID
La mejoría del Rey
Don Alfonso XIII continúa en franca mejoría de la enfermedad que ha sufrido. Ha permanecido varias horas levantado, sin haber experimentado ninguna fatiga.
Gala de Corte
La Corte viste hoy de media gala, con motivo de la celebración de la fiesta onomástica del Infante don José Eugenio, hijo de don Fernando de Baviera.
El despacho con el Rey
En atención a la festividad del día, el marqués de Estella no ha despachado hoy con Don Alfonso XIII.
Precepto pascual
Todo el personal de Palacio ha cumplido hoy, en la Capilla del Regio Alcázar, el precepto pascual. Al frente de los funcionarios y empleados de todas clases iban el jefe Superior conde de Eibar y el aposentador señor Azúa.
Entierro de don Tiburcio Dorado
Se ha efectuado el entierro del cadáver de don Tiburcio Dorado, víctima del suceso desarrollado en su joyería de la calle del Príncipe. El féretro fue sacado de la casa del finado a hombros de compañeros de este y colocado en lujosa carroza fúnebre, tirada por seis caballos. Seguían dos coches, en los que se transportaba numerosas coronas. En el numeroso duelo figuraban todos los joyeros de Madrid y muchos amigos del finado. Gran número de transeúntes se sumaron a la comitiva fúnebre. Tan crecida era esta que la circulación se interrumpió varias veces en algunas calles. La mayoría de las personas que formaban el duelo siguieron hasta la Sacramental de San Lorenzo, donde recibió cristiana sepultura el cadáver de don Tiburcio Dorado. Continúa sin identificar el cadáver del asesino y suicida.
Despacho del presidente
En el Palacio de Buenavista, el marqués de Estella ha despachado con el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional don Sebastián Castedo.

El director de Seguridad
Ha regresado de Barcelona, a donde fue en visita de inspección de los servicios de Policía, el director general de Seguridad señor Bazán. Por la mañana visitó al marqués de Estella y al ministro de la Gobernación don Severiano Martínez Anido, informándole de las impresiones que ha obtenido en su viaje a aquella ciudad de Cataluña.
Los mineros de Asturias
Una comisión de mineros de Asturias, de la que formaba parte el señor Llaneza, ha visitado al presidente del Consejo de Ministros, en su despacho del Palacio de Buenavista.

URODONAL
es indispensable al reumático

EXTRANJERO

Los vuelos sobre el Atlántico
El aviador Fonck ha anunciado en París que se dispone a intentar de nuevo la travesía aérea desde Nueva York a la capital de Francia. El vuelo será directo, desde Nueva York. Acometerá la empresa en el próximo mes de Junio.
Los boxeadores españoles
En un partido de boxeo efectuado en Boston, el español Hilario Martínez ha derrotado al campeón norteamericano Max Emitter, al tercer encuentro. El boxeador español fue objeto de entusiásticas aclamaciones.
Defención de un estafador
Al desembarcar en Boulogne-sur-Mer, los agentes de la Policía francesa, avisados por la de Inglaterra, han detenido a un abogado de Londres apellidado Tárrington, acusado de haber cometido estafas por valor de cuatrocientas mil libras esterlinas. Será llevado a Londres.
La cuestión de Besarabia
El ministro de Negocios Extranjeros rusos Chicherin ha dirigido al Gobierno de Roma un escrito de protesta contra la adhesión de Italia al tratado de Versailles, por el cual fue reconocida la incorporación de la Besarabia a Rumania, región sobre la cual cree Rusia tener derechos.

INFANTE SASTRE
Moreña, 3

El aviador Rexach

Ayer, a las cinco de la tarde, llegó a Córdoba, en aeroplano, procedente de Sevilla, el capitán aviador don Antonio Rexach. Este evolucionó en su aparato sobre la población, a muy poca altura, realizando arriesgadas evoluciones. Numeroso público presenció los difíciles vuelos desde los balcones, las azoteas y los paseos y lugares espaciosos de la ciudad. El intrépido aviador aterrizó en terrenos de la fábrica de Construcciones Electromecánicas. Hoy regresará a Sevilla.

BODEGAS CAMPOS
Embotellados especiales para Hoteles. Se sirve a domicilio desde 12 botellas. EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

De Hinojosa del Duque

Accidente de automóvil
En el kilómetro 15 de la carretera de Villanueva del Duque a Belalcázar y en sitio inmediato a esta población de Hinojosa del Duque ha ocurrido un grave accidente automovilístico. Debido, según asegura el chófer, a una rotura de la dirección, volcó el coche «Dodge» de la matrícula de Córdoba número 268, propiedad del vecino de Villanueva del Duque don Bienvenido Rubio, que lo conducía. Como consecuencia de la caída salió despedido don Sebastián Robledo Sánchez, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, según el certificado médico del facultativo don Manuel Aparicio, que le asiste. Los demás ocupantes resultaron ile sos.
Nuevo jefe de línea
Se ha posesionado de dicho cargo el teniente de la Guardia Civil don Antonio Torres García, a quien deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata. El Corres; o isal.

Gran Teatro. Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 20 DE MARZO DE 1927

CALEFACCION CENTRAL.—A las seis y cuarto de la tarde y a las diez menos cuarto de la noche.—CINEMATOGRAFIA Y VARIETES.—1.° HERMANAS CATACLISMO, comedia en dos partes.—Enorme éxito de la Compañía de Varietas RAMPER-CANDIDA SUAREZ, constituida por cuatro atracciones.—LOS BRUNETTES, equilibristas.—HERMANAS BALDO, en sus originales conjuntos.—RAMPER, cosechero y fabricante de chistes.—CANDIDA SUAREZ, la eminente estrella española.—Precios: Butacas numeradas, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Gradas, 0'40.—La taquilla estará abierta desde las dos de la tarde.—A las cuatro de la tarde, Cine Popular con regala de preciosos juguetes.—PROGRAMA COMICO.—CORRIDA DE TOROS, una parte.—HERMANAS CATACLISMO, comedia cómica en dos partes.—El descauchante Tomasín, TOMASIN TRAMOYISTA.—Precios: Butacas, 0'40 peseta.—Anfiteatro, 0'25.—Gradas, 0'15.—El lunes, GRAN VERBENA RAMPERIANA con un grandioso sorprendente programa.—Pida con tiempo sus billetes.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 20 DE MARZO DE 1927

ESPLINDIDA CALEFACCION.—Teléfono 7-4-1.—Acontecimiento Cinematográfico.—Ultima vez que se proyecta la hermosa película CARMEN, que tan extraordinario éxito está consiguiendo desde la noche de su estreno y donde la eminente RAQUEL MELIER hace una de sus mayores creaciones cinematográficas.—Hoy tres grandes secciones, tres.—A las cuatro de la tarde, Cine Popular, con regalo de juguetes a los niños y gracioso Tomasín.—A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche, últimas proyecciones de la película CARMEN.—Precios: Butacas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Pronto, otro acontecimiento artístico, LA VIDA DE CRISTOBAL COLON Y EL DESCUBRIMIENTO DE AMERICA, en secciones de seis y media de la tarde y diez de la noche y a peseta butaca.

DE ESPEJO

En acción de gracias

En la mañana de hoy y a expensas de la excelentísima señora Marquesa de Villapanés, ha sido celebrada en la Iglesia Parroquial de esta villa una solemne fiesta religiosa en acción de gracias por la restauración de la salud de nuestro augusto Monarca S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Los sentimientos eminentemente monárquicos de la ilustre familia de los señores Marqueses de Villapanés, en la que figura la señora Duquesa viuda de Osuna, han exteriorizado una vez más el afecto e interés que demuestran por la salud de la Patria al intensificar sus ruegos y acciones piadosas hacia el fin simpático que todos deseamos.

Sin otra preparación que la espontánea voluntad movida por las noticias del día comunicadas por la Prensa, dió lugar a la iniciativa, la que prontamente se vió secundada por la unanimidad de sectores que integran la sociedad española.

A la solemne fiesta acudió el Ayuntamiento en pleno, presidido por su dignísimo alcalde don Rodolfo Vega Gracia, al que acompañaban el juez municipal y el comandante del puesto de la Guardia Civil.

Nutrida concurrencia de lo más selecto de la sociedad espejeña ocupaba las anchurosas naves del templo, en el que por distinguidas señoritas se cantó una misa, oída con religioso fervor por numeroso auditorio.

Durante ella se pronunció una elocuentísima oración sagrada por el dignísimo párroco de esta villa don José Serrano Aguilera, terminando la fiesta con solemne Te Deum.

La Banda Municipal de Música que dirige el culto maestro don Manuel Gómez Ramos amenizó el acto, ejecutando de bellísimas composiciones, siendo intérprete del exaltado regocijo de la concurrencia por la fausta nueva de la mejoría de nuestro augusto Monarca.

Terminada la ceremonia religiosa, los músicos y la comitiva oficial fueron obsequiados por el señor alcalde, prodigiándose los vivas y aclamaciones al régimen y a las autoridades que habían tenido la iniciativa del festejo por el fausto acontecimiento.

El Corresponsal.

18 de Marzo de 1927.

La Peste Porcina

Las importantes conferencias dadas por el eminente hombre de ciencia Norteamericano Dr. E. J. CAHILL, vicepresidente de los Laboratorios Pitmann-Moore de Indianapolis, en el Circulo de Labradores de Córdoba y en la Real Academia de Medicina de Sevilla, han desvanecido las dudas sobre la eficacia de la vacunación del cerdo contra la PESTE PORCINA.

Las conclusiones del Dr. CAHILL, verdadera autoridad mundial en esta materia, son absolutas.

Los cerdos no contraerán la Peste Porcina, si son vacunados a la edad, pesos y circunstancias que el eminente Veterinario indica y con la técnica que detalla.

Los cerdos no contraerán la Peste Porcina, si la vacunación simultánea se lleva a cabo con suero clarificado y concentrado virus de alta potencialidad.

La obtención de estos productos de alta garantía no es cosa fácil: requiere un equipo de Laboratorios especiales y un cuerpo de técnicos y especialistas de grandes conocimientos y muy celosos de su reputación profesional.

Los cerdos vacunados, cumpliendo los requisitos que marcamos y empleando suero clarificado y virus Pitmann-Moore, obtendrán una inmunidad vitalicia.

El criador de cerdos que desee no ver morir sus animales de peste, sabe que está en su mano el evitarlo.

NOTA: Pídanse folletos y bolsetines científicos a S. A. de Representaciones y Comercio, Angeles, 18, Barcelona, o a sus colaboradores técnicos, Instituto Veterinario de Suero Vacunación, Apartado 793, Barcelona.

Delegado técnico en esta región Don Rafael Martín
Catedrático de la Escuela de Veterinaria.—C. Juramento, 5.

Los espectáculos GRAN TEATRO

Continúa alcanzando un gran éxito el cuadro de variedades que viene actuando en este hermoso teatro.

Las Hermanas Baldó, Ramper y Candida Suárez constituyen un acierto de programa, pues en estos artistas está comprendido lo mejor de ese género frívolo. La hermosura de «ellas», el baile, la canción y el ingenio chispeante del «clown» moderno que ha reducido las piruetas a la expresión verbal explosiva y regocijada.

El público aplaude complacido a estos artistas en cuantos números interpretan.

TEATRO DUQUE DE RIVAS
El éxito de la película «Carmen», adaptación un poco liberal y portentosa de la novela de Merimé, alcanza proporciones grandiosas.

En la segunda noche de su proyección gustó el público más ampliamente la belleza de los paisajes y el arte exquisito de Raquel que hace de la protagonista una creación insuperable.

En tierra española y con el alma española de Raquel, se ha llevado a la pantalla la novela de un gallo para infundirle su más ma gloria.

Es digno de aplauso el acierto de la Empresa Cabrera por la adquisición de película tan hermosa.

Alcaldía Constitucional de Montoro

A las doce horas del día siete de Abril próximo venidero tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el acto de apertura de pliegos para optar a la subasta del arrendamiento del arbitrio de pesas y medidas de uso obligatorio en este término municipal, expirando el plazo para la presentación de proposiciones a las catorce horas del anterior día seis. El tiempo de duración del contrato, tipo que sirve de base para la licitación y demás condiciones del correspondiente pliego, pueden consultarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, donde se encuentra de manifiesto el expediente original.

Montoro 17 de Marzo de 1927.
Federico Porras.

José Gómez Tejedor BADAJOZ

Proveedor de la Real Casa y exportador en toda España de los selectísimos cafés y tés de «LA ESTRELLA»

Esta marca es la más antigua de las nacionales de café y la preferida del público en general, por su especialísimo procedimiento de tueste patentado por veinte años.

Desconfiad de las imitaciones
Representante: Pozo, Reloj, 1. Córdoba

Caso curioso en Córdoba UNA CASA QUE CRECE

Hoy tiene tres metros y pronto tendrá cuatro
El Metro de Mármol de Bañuelos. El Metro de San Agustín.
El Metro de la Judería. El Metro de la calle Concepción.
(Próxima apertura)

El Metro abrió su 4.º establecimiento en la calle Concepción, 28 y 30, para dar mayores facilidades a su numerosa clientela, pues debido a su sistema de dar buenos tejidos a precios bajos se ve tan favorecida del público que por aglomeración de este, son insuficientes para atenderlo bien los locales que actualmente posee. Aproveche Vd. la actual rebaja de precios.
PRECIO FIJO. PAGO SOBRE MERCANCIAS

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística - Casa fundada en 1868 -
Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37
Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa

Del Ayuntamiento

Libros de Góngora
Cumpliendo órdenes recientes de la Alcaldía, que acreditan el interés del señor Santolalla Natera en el mayor esplendor del homenaje que en estos instantes se tributa al excelso vate don Luis de Góngora y Argote, en las Bibliotecas públicas que dependen del Ayuntamiento se han puesto a disposición de los lectores distintas ediciones de las poesías del famoso lirico.

Por la Secretaría particular del señor alcalde se organizará en la semana entrante la distribución de varios millares de folletos dedicados a la infancia, que tienen por objeto vulgarizar en la escuela primaria cordobesa la figura sin par de nuestro mejor versificador.

Aviso importante

Habiendo recibido las novedades para la próxima temporada, el Depósito de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa; se invita al público a presenciar la magnífica exposición que presentará los días 19 y 20 del corriente mes.
Inmenso surtido. Grandes novedades.
Precios verdaderos de Fábrica.
Conde Cárdenas, núm. 15
(JUNTO AL CANDADO)

Gacetillas

El cultivo del algodón
En el concurso para premiar el cultivo del algodón en Andalucía durante la campaña de 1926-27 han obtenido recompensas los siguientes labradores de la provincia de Córdoba:
Don Francisco Gavilán Gaitán, don Fernando Sendra Godoy, don Pedro García Navarro, don Martín Sagrera, don Juan Manuel Sánchez y don Pedro Sendra Godoy.

Medina Azahara

Fábrica de Mosaicos
Cemento «El Cabello»,
A. Canalejas, 9 duplicado.—Teléfono 624

Defunción

En Montilla ha fallecido el director de la Banda municipal de música de aquella ciudad don Luis Coma Artael.
El finado era persona competente en su arte y de excelentes dotes de carácter, por lo cual gozaba de la general estimación.
Reciba nuestro pésame su desconsolada familia.

Caldo de Cereales

VIGOR del Doctor Falp
Sustituye ventajosamente la leche. Desconfiad de las imitaciones. Venta Comestibles y Farmacias.

Atropello de automóvil

Ayer, por la mañana, en la calle de Jesús María fue arrollado por un automóvil de la matrícula de Sevilla el vecino de esta capital José Ruiz López, de treinta años de edad.
Dicho individuo resultó con erosiones leves.
Del atropello se ha dado cuenta a la autoridad competente.

Medina Azahara

Cuartos de baño
A. Canalejas, 9 duplicado. Teléfono 624

Arrollado por un automóvil

En la Torre de la Malmuerta, un automóvil ocupado por jueguistas arrolló ayer, a las cinco de la mañana, a Rafael Pérez León, de veintiseis años de edad, que iba montado en una caballería.
Dicho individuo resultó con una herida contusa en el costado izquierdo, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

¿Usted se afeita?
El «Allergo» es el primero y único aparato que afeita y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba. Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allergo» y la pondrá mejor que nunca en poco momentos, en presencia vuestra, y con una hoja tratada de esta manera el «Allergo» os afeitará durante un día o dos mejor que con una hoja nueva no estrenada.

De venta en Córdoba:
ALFONSO TIRADO RUIZ
Alfonso XIII (esquina Diego León)

Traslado

El primer Consultorio de Niños fundado en 1914 por el Dr. Gómez Aguado, que en estos últimos años atendía en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Agricultura, casa nueva frente a las palomas, donde atiende a su clientela por la mañana de 12 a 2 y por la tarde de 3 a 6.

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11
CONFITERIA Y PASTERERIA
Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados.—Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

Un bautizo

En la Iglesia parroquial de Santa Marina recibió el viernes las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña dada a luz recientemente por doña Manuela Lozano Valera, digna esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Vázquez Blancas.

Administró el Santo Sacramento el rector de la mencionada parroquia don Amador Moreno y se impuso a la neófito el nombre de Manuela.

Fue apadrinada por doña Concepción Blanca del Cerro y el novillero Rafael Moreno (Granito de Oro), tíos de la cristianada.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la bautizada.

La Farmacia de la Linde

se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, 26 (frente a La Mutual Latina).

Las Farmacias de guardia

Hoy permanecerán abiertas las Farmacias siguientes:
Don Angel Avilés Marin, Claudio Marcelo, 8.
Don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30.
Don Manuel Villegas Luna, Gondomar, 8.
Don Fernando G. Arévalo Delgado, Santa María de Gracia, 106.

Todas las Farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a nueve de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de las horas de cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

El reloj preferido
En las buenas reloferías
OMEGA

Malos tratos

El vecino de este capital Rafael Lucena Perales, de cuarenta y seis años de edad, maltratado ayer, en la calle de Gondomar, a José Pino Aguilera.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA
Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.—Tel.º 800
BRADILLO LA PORTILLA, 4, BAJA IZQUIERDA-CORDOBA

Jugadores

En el Campo de la Verdad fueron detenidos ayer Rafael Tapias López y Juan Esmeralda Muñoz, domiciliados en la casa sin número del paseo de la Victoria y Azonarios, 44, respectivamente, quienes se hallaban jugando a las chapas.

ALMACENES SANCHEZ

Ponen en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que mientras duren las obras de pavimentación y reforma de la calle Claudio Marcelo, y para mayor facilidad del público, se habilitará para la entrada la puerta de la calleja situada en la calle Duque Hornabuena.

A las señoras

El viajante de la casa Almacenes de Camiro, de Sevilla, tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que se encuentra en ésta con el muestrario completo de las últimas novedades.

En breve, y solo por dos días, expondrá la colección completa de los Modelos de Vestidos y Abrigos, en el Hotel Simón.

Ya se están recibiendo

las últimas novedades para la temporada de Primavera y Verano en el nuevo establecimiento de TEJIDOS-ESPINO, a precios nuevos y baratos de verdad, sin reclamo, realización ni descuentos; solamente telas buenas y bonitas al alcance del bolsillo más modesto. Todos los sábados regalos de globos a los niños de los compradores.

Próximamente Gran Exposición de los artículos nuevos con sus precios.

Artículo del día, crespon seda todos los colores, desde 5 pesetas metro. Lanería, Pañería especialidad de la casa; precios ruinosos.

Rafael Espino Pérez

Claudio Marcelo, 14.—Córdoba

Por amenazas

En la calle de Torrijos promovió ayer un fuerte escándalo Isabel Páez Baños, de veintiseis años.

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 44 y 34 detuvieron a la referida mujer, la que profirió insultos a los guardias.

HOTEL CATALUÑA

ENRIQUE BUENDIA SIMON
Montera, 7.—Madrid
Vistas a la Puerta del Sol
Pensión confortable y económica

Viva la Pepal

Durante la madrugada de ayer, en el Ventorrillo de Pedroches se personaron varios individuos a «bechar» el resto.

Los jueguistas bebieron en demasía y a la hora de pagar abandonaron el establecimiento, dejando sin abonar la suma de 30 80 pesetas.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 79
Plato del día: Fricasé de cerdo con arroz a la americana.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 206
Servicio esmerado y económico.—Encargos domicilio y con prontitud.
Plato del día: Volstead de ave.

Laboratorio de Análisis

Dr. Francisco Yoldi
Catedrático de Análisis Químico de la Universidad.
Zaragoza, 15—SEVILLA—Apartado 201
Análisis de Productos Agrícolas. Tierras, abonos, orujo, forraje. Minerías. Materiales de construcción: arena, caliza, cal, cemento, yeso, arcillas, ladrillo refractario, cerámica. Metales y aleaciones. Aceites, grasas, jabones. Carbones, petróleo, lubricantes, vaselinas. Aguas potables, industriales y minerales. Productos alimenticios. Orinas.
Pídanse tarifas para cada Sección

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Rixir Saiz de Carlos

Galletas Plaja de inmejorable calidad. Fábricas modelo en Gerona y Valencia.

MARIAS PLAJA de leche, exquisitas para niños y personas deicadas. De venta en Comestibles y Confiterías. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

PUESTO DE CARNES DE BORREGO

DE SANDALIO VIDAL
Se vende carne de borrego lechal, a cuatro pesetas kilo.

PLAZA DE ABASTOS

Garbanzos para siembra
Manuel González Zayas
ALMACÉN DE CEREALES
Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)
Teléfono 774. Córdoba.

PAPEL DE FUMAR

Nada pierde Vd.

con visitar la casa de Alfonso Tirado y ver los surtidos de medias de seda, calcetines, telas blancas, guantes, perfumería, cintas de seda y otros artículos propios del ramo. Se convencerá que es donde se compra bueno y barato.
Alfonso XIII y Diego León

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada.
Horno del Cristo, Teléfono núm. 69

Indio Rosa

A. Pérez Barquero

Cosechero de Vinos en Montilla y Moriles
ESPECIALIDADES:

Diógenes-Los Palcos-Como Tú

BODEGAS Y ESCRITORIO EN CORDOBA:
CALLE DOCE DE OCTUBRE, NÚMERO 4
TELÉFONO NUMERO 732

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID
Parte oficial de Africa
 Parte oficial de Marruecos facilitada en la Presidencia consigna que no hay novedad en la zona del Protectorado.
Barcelona F. C. gana al Real Madrid
 En el campo de Chamartín se ha celebrado un partido amistoso de fútbol, entre los equipos del Barcelona F. C. y el Real Madrid.
 El encuentro resultó animadísimo, realizándose un juego, sobre todo por parte de los catalanes, sorprendente de conjunto.
 Ganó el Barcelona F. C. por 5 a 1.
 Pera y Samitier fueron constantemente ovacionados en premio a las jugadas o cambones que realizaron.
 El público, a pesar de la derrota del Real Madrid, salió muy satisfecho del partido.
El crimen de la calle del Príncipe
 Como narra el suceso el dependiente de esta tarde estuvieron varios periodistas en la portería de la casa número 10 de la calle de la Cruz, donde tiene su domicilio Mariano de Manuel, dependiente de la joyería del infuortunado don Tiburcio Dorado.
 Mariano de Manuel, que resultó gravemente herido en el asalto que le costó la vida a su principal, se halla notablemente mejorado y narró el trágico suceso de la siguiente forma:
 «A eso de las siete y media nos hallamos don Tiburcio y yo en el establecimiento, dedicados a recoger para irnos y retirarnos. Yo estaba metiendo en la caja de seguridad para guardar, como teníamos por costumbre, al Banco Hispano Americano. Por condiciones del mostrador, esa faena que haciera de espaldas a la puerta de entrada y cuando me disponía a ir a la caja con la correa me apercebí de alguien había entrado.
 Don Tiburcio hizo algo extraño, como movimiento brusco o una voz alterada, pero no recuerdo otra cosa sino que me volví y apenas me encare con el sujeto éste que apuntaba con un revólver a mi jefe, exclamó: «Vengo por las alhajas y el dinero». Acabó de decirlo y

disparó contra mi jefe, yo quise evitarlo lanzándome contra el asesino, pero éste me dió un violento porrazo con un hierro en la cabeza. Del golpe me desconcerté un poco, pero me refice lo suficientemente deprisa para evitar que el ladrón consumara su hazaña. Me abalancé a él con intención de empujarle a la calle y entonces me disparó a quemarropa dos tiros en el pecho. Forcejeé sin embargo; le arrastré hasta el portal donde caí desvanecido. El criminal creyó, sin duda, que también me había matado.
 Desde el suelo vi luchar a otro hombre con el asesino. Oí otra detonación; seguramente la del tiro que se dió en la sien.
CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS.
 Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.
El asesino era un hombre taciturno
 La policía tuvo ayer conocimiento de que un tal Rafael Alvarez, camarero de un Bar establecido en los Cuatro Caminos había hecho declaraciones a varios parroquianos, muy interesantes para llegar a la identificación del autor del crimen.
 Rafael dijo a varias personas, teniendo en la mano el periódico que publicaba el retrato de aquel, que se parecía mucho el criminal a un joven que desde hacía más de quince días frecuentaba el Bar. Al parecido añadía el sagaz camarero el detalle de no haber visto desde hacía dos días al asiduo parroquiano.
 Noticiosa la Dirección General de Seguridad de las manifestaciones del camarero, le llamó a su presencia el jefe superior de Policía, y ante dicho alto funcionario declaró que, en efecto, el sujeto en cuestión tomaba café todas las noches en el Bar donde el declarante presta sus servicios. Llamaba la atención aquel cliente por su carácter taciturno y sombrío. Consumía el café de pie ante el mostrador junto a la caja registradora, invirtiendo gran espacio de tiempo. En el Bar trabaja un negro con la música de un terceto, que con sus cantos y sus ademanes provoca la hilaridad del público. Todos reían y se extrañaban de la seriedad imperturbable del joven que presenciaba el espectáculo sin alterarse lo más mínimo.

Después de prestar declaración el camarero Rafael Alvarez, fue conducido al Depósito donde se hallaba el cadáver del saltador.
 Le examinó el camarero y afirmó que era efectivamente el cliente taciturno.
 «¿El asesino, chófer de taxis?»
 El conserje del Real Madrid F. C. ha reconocido en el cadáver del saltador a un chófer que repetidas veces le sirvió con un taxímetro del punto que existe en el paseo de Recoletos.
Una mujer identifica el cadáver
 El comandante del puesto de la Guardia Civil comunicó a la Dirección general de Seguridad que se había presentado una vecina de Tetuán de las Victorias llamada Isabel Rodríguez Martínez, domiciliada en la calle de Santa Eulalia, número 5, haciendo constar que desde hacía algún tiempo tenía en su casa en calidad de huésped a un tal Benigno Fernández, el cual no parecía por la casa desde el jueves y que se parecía mucho al retrato del criminal que publicaban los periódicos.
 En cuanto la Dirección general de Seguridad tuvo conocimiento de la declaración prestada por Isabel Rodríguez dispuso que se la condujera a presencia del cadáver del asesino.
 Cuando Isabel vió en el depósito al saltador y suelta exclamó: ¡Este es Benigno!
 En el acto se trasladó la policía al domicilio de Isabel Rodríguez con objeto de practicar un registro a virtud del cual quedase esclarecida totalmente la figura del causante del sangriento suceso.
 Benigno Fernández tenía intención de realizar el robo y huir.
 En el registro practicado por la policía en casa de Isabel Rodríguez se halló, entre varias prendas de vestir y otros objetos sin interés, una cartera conteniendo papeles y documentos reveladores de que el llamado Benigno Fernández alentaba el propósito de realizar el asalto y huir al extranjero.
 Entre los papeles que se encontraron figura un documento de la Oficina Central de Emigración autorizado a nombre de Martín Martín Rodríguez, hijo de su patrona, con el que había hablado repetidas veces de salir de España. Sin duda, con el producto del robo trágicamente frustrado, pensaba huir al extranjero, cosa que no habría llamado la atención de nadie toda vez que venía anunciando que la vida en este país se le hacía imposible.
 También se ha incautado la policía de un recorte de un periódico en el que se da la noticia de no ser necesario el visado de los pasaportes para marchar al extranjero, y otro recorte en el que se dice que los prófugos que se presenten serán amnistiados.
 También halló la policía varias cápsulas de revólver envueltas en un trozo del periódico deportivo «Record», que es el mismo que utilizó para ocultar la tarde del crimen la porra de hierro con que golpeó al dependiente de la joyería.

Laura Pastor, madre del saltador, es viuda, desde hace nueve años, de un guardia de Seguridad. Y sacó adelante a sus tres hijos José, Luis y Eloy, de treinta, veintitrés y diecisiete años, respectivamente, en fuerza de trabajar en los lavaderos y en los bajos menesteres domésticos que los alojaban.
 El hijo mayor, José, perturbado, está en el Tercio como antes decimos; Luis, es el autor del crimen de la calle del Príncipe; Eloy, que es el más joven, trabaja como encuadernador y vive con su madre, a la que viene ayudando con lo que gana.
 Luis San José Pastor, tenía veintitrés años y era natural de Madrid.
 El que el autor del crimen se hiciera pasar por Benigno Alvarez y viviese alejado de su familia son extremos que su madre Laura Pastor ha explicado ante la policía, fijando de una manera clara y terminante la identificación del autor del bárbaro atraco de la calle del Príncipe.
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clínica R. Castellano
 PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPOLITO)
 Consulta de once a cuatro.—Teléfono 876.
Era prófugo
 Hasta Noviembre del año pasado Luis San José Pastor vivió con su madre en la calle de Andrés Borrego y hacía una vida normal, trabajando de pintor que era su verdadero oficio. Cuando la huelga de pintores se dedicó a otros varios y no se ha puesto en claro eso que en un principio se le atribuyó de que ejerciese el de chófer.
 En el citado mes de Noviembre, ha declarado la madre que Luis le dijo que se había presentado en la Zona de Reclutamiento a acogerse al indulto promulgado en favor de los prófugos y que le habían destinado a prestar el servicio militar a Ciudad Real. Se despidió para este punto y no volvieron a saber más de él.
 La madre pensaba que su hijo se hallaba de soldado en Ciudad Real, cuando se le encontró un día del mes de Enero en los Cuatro Caminos, vestido de paisano, desastrado y sucio.
 Luis tuvo que explicarle a su madre la situación. Le dijo que lo del Ejército había sido cierto, pero que una vez incorporado se le hacía muy penoso vivir sujeto a la milicia y que antes de partir para Ciudad Real se había fugado del cuartel. Le dijo que estaba perdido, que usaba otro nombre, el de Benigno Alvarez para que no le conociesen y la suplicó que no dijese nada a nadie, ni siquiera a sus hermanos.
 La madre y el hijo acordaron mantener el secreto y ver el modo de despejar el peligro. Sin que nadie lo supiese se verían todos los domingos en la Glorieta de los Cuatro Caminos. Y así han estado hasta el domingo último. La madre le proporcionaba de vez en cuando algún dinero y sufría silenciosamente de ver a Luis cada día más taciturno y más desesperado.
 Laura Pastor ha declarado también que su hijo Luis estaba un poco loco, como el hermano mayor que siempre ha hecho una vida llena de rarezas y de extravagancias.

De toros
EN MADRID
 Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se ha celebrado una corrida extraordinaria.
 Couchet ha rejoneado lucidamente a sus dos toros.
 El primero le desmontó, hiriéndole la jaca. Toreando a pie estuvo breve y certero con el estoque.
 José Valencia estuvo torpón en su primero, del que sufrió varios achuchones. Mató de una, tendida.
 En el segundo toroó deslucido y acabó de una entera entrando con ganas.
 Joseito de Málaga oyó pitos fuertes en su primero, al que lanceó bailando, muleteo torpe y dió varic pinchazos.
 En su segundo no mejoró como torero, acabando con el toro de un sarteazo.
 En el tercer toro de lidia sería el banderillero Cadenas fue alcanzado por el toro, que lo volteó aparatadamente prendido de una pierna. Levado a la enfermería se le apreció una cornada profunda, que llegándole hasta la rodilla deja el hueso al descubierto, y ha destrozado venas y músculos.
Colegio Provincial de Practicantes
 Por el presente se comunica a todos los señores Colegiados su puntual asistencia a la Junta General Extraordinaria que, el día 22 del actual, se celebrará a las ocho de la noche en el local del Colegio Oficial de Médicos, calle Gondomar. Se tratará de asuntos importantísimos para la Clase.—El Secretario.
EN BARCELONA
 Barcelona.—Seis de Tabernerero para Félix Rodríguez, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez.
 Félix Rodríguez se ha mostrado como un gran artista con el capote y la muleta en sus dos toros, a los que ha despatchado de dos soberanas estocadas.
 Mariano Rodríguez, toreó bien por verónicas a su primero; realizó una faena inteligente y artística con la muleta, para arrear una estocada brutal. Sale tropicado del viaje y es conducido a la enfermería, mientras muere el astado.
 Gitanillo de Triana ha tenido una gran tarde imponiéndose con el toro ceñido, templado y valiente. Las faenas de muleta han sido insuperables, sonando la música en su honor. Con el estoque, acertado.
 Félix Rodríguez despatchó el segundo toro de Mariano Rodríguez. Lo hizo de una gran estocada.
CONSERVACION DE HUEVOS
 Medallas de Oro tiene concedidas el Preparado Ramos, por su excelente resultado en la conservación de huevos. Un kilo para 2.000, Ptas. 7.—Juan Ramos, Logroño.

Con poco dinero
 puede usted comprar por pocos días en los almacenes HIERRO ARAGON: RETALES de géneros blancos. RETALES de vicchis y percales. RETALES de lanas para vestidos. RETALES de popelines y fantasías. RETALES de sedas y géneros de trajes.
 Compre como prueba los acreditados artículos blancos de 1 peseta, 1'25 y 1'50 metro.
 No lo dude, aproveche esta ocasión que le ofrecen los Almacenes
Hierro Aragón
 Librería, 9 y 11 y Ayuntamiento, 2.
00-8021
 Placas de hierro a doble esmalte, especiales para matrículas de automóviles. Siempre limpias y brillantes. Pareja, 25 pesetas.—Para pedidos a Sra. Vda. de Martínez Rucker, Claudio Marcelo, 13 Córdoba.
Importante para las señoras
 Velos tul gran moda. desde 1'25 Ptas.
 Mantillas Goyanovidad . . . 35
 Mantos Etamin. 8
 Velos de casa. 3
 Lanas negras vestidos. . . 2'90
 Seda negras vestidos . . . 5
 90 c/m. 5
 Los precios más baratos y los mejores artículos siempre los encontrará usted en los
Almacenes Hierro Aragón
 Calle Librería, 9 y 11 y Ayuntamiento, 2
LUIS VILAR
ODONTOLOGO
 Especialidad en la construcción de dentaduras artificiales.
 MENDEZ NUÑEZ, 18 SEVILLA
ANTONIO DE LA TORRE VENZALA
FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
 LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiere en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1. Córdoba
Camión cinco toneladas. Semi-nuevo, bien cartosado, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende.
 Alameda de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24
 Valentin Garcia del Campo.—Córdoba
 Importación de todas procedencias.
 Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
 Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
Alameda de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Tel.º 610—Córdoba
SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES MINERALES
DE
Felipe Carracedo Amor
Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677
CORDOBA
PRECIOS ACTUALES
 Pesetas quintal
 Avellana graso (fragua) 5'00
 Cribado graso (calderas de vapor) 5'50
 Galleta antracita 6'00
 Coke grueso metalúrgico 6'00
 Coke partido núm. 1 6'00
 Coke partido núm. 0 5'50
 Galleta lavada de Puertoollano 5'25
 Esta es la casa más acreditada de Córdoba
 Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
 Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
 Registro del 19 de Marzo de 1927.—Semana del 21 al 26 de Marzo de 1927.
 Reses mayores.—Don Antonio Castro, 1 a 4'09 pesetas; don Enrique Salinas, 3 a 4'09; don Pedro Cadenas, 4 a 4'10; don Pedro Crespo, 2 a 4'10; don Miguel Riobó, 6 a 4'10; don Alfonso Miranda, 1 a 4'10; don Diego Luna, 2 a 4'10; don Juan Castro, 2 a 4'12; don Francisco Martínez, resto, a 4'12.
 Terneras.—Don Francisco Navarro, 1 a 4'45 pesetas; don Pedro Crespo, 1 a 4'45 pesetas.
 Los precios libres para el entrador son:
 De 3'84 a 3'87 pesetas para el ganado vacuno.
 A 4'05 idem para terneras.
 Precios de cotización del 22 de Marzo hasta nuevo aviso:
 Pesetas.
 Vaca con hueso, kilo, a 4'28
 Idem sin hueso, a 5'92
 Ternera con hueso, a 4'60
 Idem sin hueso, a 6'34
 Macho, a 3'20



¡Servicio!
 Los camiones, camionetas y autobuses Graham Brothers están tan sólidamente contruidos y su funcionamiento es tan sencillo, que requieren muy poca atención.
 Siempre están dispuestos a prestar servicio cuando se les necesita. No es preciso aguardar durante largo tiempo la llegada de piezas de recambio, pues los Agentes de cada localidad tienen siempre un stock completo.
 Estas piezas de recambio se construyen en las fábricas de Graham Brothers con el mismo cuidado y precisión y con los mismos materiales de alta calidad que los propios camiones.
 Los Camiones Graham Brothers llenan cumplidamente todas las necesidades del transporte, y sus constructores no escatiman medio alguno para que el servicio que presntan no tenga que ser interrumpido por ninguna causa.
 Los Camiones y Camionetas Graham Brothers llenan el 91% de las necesidades del transporte

MANUEL GARCIA PLAZA
 GRAN CAPITÁN, 27 y 29.—TELÉFONO. 740.—CÓRDOBA
CAMIONES GRAHAM BROTHERS
 Construidos por el Dept. de Camiones de Dodge Brothers
SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMÓVILES DODGE BROTHERS

Automóvil AMILCAR
 Se vende un automóvil AMILCAR, tipo turismo, cuatro plazas. Frenos a las cuatro ruedas. Semi-nuevo y con matrícula reciente. Se facilita a toda prueba. Inmejorables condiciones. Informarán: Oficinas de «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo, 21 y 23, principal.—Córdoba.
Benigno Alvarez no es el verdadero nombre del criminal
 Esta tarde se presentó en la Dirección General de Seguridad un sujeto llamado Julio Nogueral, natural de la Ceruña, quien ante el jefe superior de Policía ha hecho las declaraciones que han servido para identificar plenamente al matador de don Tiburcio Dorado.
 Julio Nogueral declaró que fue al Depósito y que allí reconoció en el cadáver del criminal a un individuo que había sido amigo suyo y del que no había sabido nada desde hacía bastante tiempo.
 Dijo que no se llamaba Benigno Alvarez, sino Luis San José Pastor. Que tiene dos hermanos llamados Eloy y José de los cuñes uno—José—estaba en el Tercio de Voluntarios de Africa. Este tenía un poco perturbadas sus facultades mentales.
 Declaró también Julio Nogueral que el criminal había vivido en la calle de Andrés Borrego con su madre, lavandera de oficio.
La madre en el depósito judicial.—Identificación del saltador
 La policía se presentó esta tarde en la casa de la calle de Andrés Borrego, donde, según Nogueral, vivía la lavandera Laura Pastor.
 Estrechada a preguntas acerca de la existencia de su hijo Luis, la pobre mujer no respondía categóricamente y hubo necesidad de conducirla al Depósito judicial para que ante el cadáver de su presunto hijo lo identificara o lo negase.
 Laura reconoció en el trágico despojo a uno de sus tres hijos.
 La escena que se desarrolló no es para describirla.

Curación de las hernias
INTERESA SABER:
 que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Córdoba y en el Hotel de España y Francia, únicamente el jueves día 24 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notas y el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y bienestar al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos, hombres y niños, por ser el remedio más eficaz de todos los herniados, viles de curados agradecidos los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no se debe comprar aparatos ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernos y de gran resultado para disminuir los vientos volantes y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descaños abdominales y de la matriz, las relaciones, evencraciones, etc. etc.
HERNADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza el jueves día 24 del actual.
NOTA.—Estará también en Sevilla el día 23, en el hotel Royal, y en Montoro el día 25, en el hotel La Madrileña, donde así mismo podrán visitarlo. En todas las personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.
 Talleres y despacho en Barcelona. Unión, 13.—Casa Torrent

†
 EL ILTMO. SEÑOR
D. Santiago Aparicio y Aparicio
 Magistrado de la Audiencia provincial de Huelva
 Falleció el día 14 de Marzo de 1927, a los 57 años de edad
 Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
 La Misa de Requiem y las rezadas que se celebren a las nueve y media de la mañana en la parroquia de San Miguel el día 22 del actual, así como las que se celebren el mismo día en la Real Colegiata de San Hipólito desde las ocho de la mañana en adelante y en el Hospital de Nuestro Padre Jesús Nazareno, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.
 Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
 LA SEÑORA
DOÑA CONCEPCION JORDANO E ICARDO
 Que falleció el día 22 de Marzo de 1925
R. I. P. A.
 La misa solemne de Requiem que se celebre el día 22 a las ocho de la mañana en la parroquia de San Pedro y las demás misas que se digan serán aplicadas por el alma de dicha señora.
 Su viudo don Antonio Costi; sus hijos don Emiliano y don Antonio; sus hermanas, hermana política, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
 XX ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Manuel Moreno Madrid
 Que falleció el día 21 de Marzo de 1907
D.ª Josefa Mondéjar Andreu, que falleció el 15 Noviembre de 1924
y D.ª Rafaela Moreno Mondéjar, que falleció el 15 Noviembre 1917
R. I. P. A.
 Las misas que se digan el 21 del corriente, desde las ocho en adelante, en la parroquia de Santa Marina, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos señores.
 Sus hijos y hermanos, hijas y hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes ruegan que los encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
 EL SEÑOR
Don Manuel Sanjuán Jiménez
 Falleció el 7 de Marzo en Almuradiel (Ciudad Real) a los 37 años de edad
R. I. P. A.
 Sus desconsolados padres don Manuel y doña Josefa; hermana doña Josefa; hermano político don Bartolomé Vázquez Sánchez, tíos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquia de San Nicolás de la Villa el día 21 del actual, a las diez de la mañana, por cuyo favor le quedarán reconocidos.

Madres

¿Podeis decir lo mismo de vuestros hijos?

— ¡Como se conoce que lo alimenta bien!

En dos semanas ha vuelto a aumentar 350 grs.

— Claro, como no va a estar gordo y sano si lo crío con leche condensada "La Lechera".

Es la mejor leche para niños y personas mayores porque es la más pura, rica y sana de las leches sin desnatar.

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos a la Sociedad Nestlé (Anónimo Española de Productos Alimenticios) Vía Layetana, 41 - Barcelona

Máquinas para Coser y Bordar

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avilño, 9 Barcelona Apartado 738

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

INSTITUTO ORTOPÉDICO Francisco Mora

Calles de San Justo, 30, y Consuelo, 5.— SALAMANCA

Curación de las HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de HERNIAS (quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

CORSÉS ORTOPÉDICOS para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

APARATOS PARA PARALISIS INFANTIL, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

FAJAS VENTRALES de todas clases para embarazadas, operadas, descensos del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

PIERNAS, BRAZOS, PIES Y MANOS ARTIFICIALES. Últimos modelos después de la guerra europea.

APARATOS ELÉCTRICOS para corriente de alta frecuencia.

APARATOS MICROFÓNICOS para sordos.

El señor Mora recibirá visitas extraordinariamente el mes de Marzo en:

MONTILLA	el día 19 en la Fonda del Comercio.
CÓRDOBA	el día 20 en el HOTEL SIMÓN.
ECIJA	el día 21 en la Fonda del Comercio.
PALMA DEL RÍO	el día 22 en el Hotel Esperanza.
LORA DEL RÍO	el día 23 en la Fonda Terry.

Todos nuestros aparatos son garantizados y, bajo contrato firmado, respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias se noten hasta la curación total, y en vicios de conformación hasta conseguir sus correcciones.

NOTAS IMPORTANTES.— Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengán acompañados de sus respectivos médicos, y seguimos con mucho gusto las indicaciones que estos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta Casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

¡IMPORTANTÍSIMO!— Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que a partir del día 1.º de Abril próximo quedarán inaugurados los nuevos talleres de Ortopedia y Gabinete Consultorio que he instalado en Madrid, calle de Santa Engracia, número 26.

Almacén de Muebles de todas clases de JUAN ANDUJAR

La casa que más barato vende y mejores artículos presenta. — Casas de matrimonio, 85 pesetas; de entrecama, 50; de persona, 40; somier de matrimonio, 100; de persona, 21 pesetas; de enrejado, 17; de persona, 15; mecedoras de rejilla, grandes, 55 pesetas; sillas, desde 3 pesetas; lavabos de caballero, desde 11 pesetas. — Calle Pedro López, 28 y Gutiérrez de los Ríos, 23.

ROMERO MESA TALLER DE PINTURA

Habitaciones al temple y empapadas desde 15 pesetas. Extensa muestra de papeles pintados. Presupuestos gratis. Precios sin competencia.

Santa Marta de Graña, 127. Telf.º 897

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalurgia Cordobesa.

Se vende. Un coche Manola, vestido en piel, cierre cristales, bellísimo. Otro coche Jardinería, los dos en excelentes condiciones de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 33. Córdoba.

EL COMERCIO

Cambio de transportes, Talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Taller de encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía.

Se venden 4 cajas de hierro dulce con sus correspondientes puertas, con 280 metros de altas por 130 de anchas, y varias puertas. Para verlas, Gran Capitán, 24, principal.

VENTA Se venden una puerta de cristales y un cierre de ventanitas propias para un establecimiento. Razón, calle Morcia, 15.

AU, CORSET FRANCAIS

Se hacen corsets sobre medida. Elegante forma Imperio. Fajas higiénicas para dislocaciones del vientre o riñón, aprovisionadas por los médicos. Gran surtido en adornos de alta calidad, tanto en telas como en adorno. — Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38. — Telf.º 92. — Córdoba

Se arrienda la cantina del Calle de Isabel, 10.

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Remoladora de Serrano y Obregón. Gallo Ambrosio de Morcia, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se venden las ventanitas de hierro y cristales de madera y otras de persianas plegables de la refinería de la indicada casa. Calle Concepción, 33.

CANAS

Para tintar las canas, blanquear o teñir de otros colores, sin dañar el pelo, se usa el agua de tinte de la FLORENTINA ORIENTE, la línea de color más perfecta, más eficaz que se conoce en España. Se vende en la perfumería de Rafael del Río, calle de Vándalos, 11.

MUEBLES

¡Ruego a usted que lea con detenimiento este anuncio y se alegrará de ello después. Usted ha de necesitar MUEBLES. Pero no debe visitar esta casa y no será tiempo perdido. Los Muebles que le ofrezco están seguros de agradarle, pues a más de la irreprochable construcción de todos ellos, sus precios están de toda competencia.

Espertería 16. — Córdoba

Almacén de MUEBLES de Rafael del Río

Arrendamiento. Se hace de un local de 1850 metros de largo, con cuatro pisos, las calles Góngora y Eduardo Luena, propia para oficinas o casa analoga. Para tratar, Góngora, 2 de 2 a 4.

SE VENDE una máquina para la fabricación de gasconas, sistema Morcia, de París tipo O; de buen funcionamiento y totalmente inalterable. Lleva además embudo de distribución en botellas sapon de echo y sifones. Se dan las mejores condiciones. Para tratar, Farmacia de El Rruido Baena, Córdoba.

Establecimiento de Bebidas

Por no poderlo atender su dueño, por motivo de salud, se traspasa un establecimiento de bebidas bien situado, en buen local y con espacio para casa habitación. A ser preciso, se dan facilidades para el pago. Informar, doña Ana María López, Moriscos, 4.

Se vende una casa, calle Ravá, 19, en construcción, con una superficie de 360 metros cuadrados y poblada de árboles frutales, en 7000 pesetas. Razón, doña Carmen García, calle Colón, 17.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR, ACOLCHADOR, DOBLADOR, MANEJO DE TENDIDOS, REBOLADOR, MAQUINA DE TENDIDOS.

MOTORES ELLWE

DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MASKINVERKEN (Soderstalle-Suecia)

De arranque en frío instantáneo. Fácil manejo. Seguro funcionamiento. Mecanismo perfecto. Reducido consumo, garantizándolo como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas en Andalucía solamente y de 500 en toda España. — Pidan detalles.

Representante para la provincia de Córdoba:

VICENTE MOYANO

PUNTE-GENIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA:

Talleres Aco, S.A.

Picavía, núm. 1 (La Coruña)

Entregas inmediatas. — Facilidades de pago

Un Secreto De Buena Cocina

Dentro de la botella de Bovril hay sustancia, poder, vida para infundirse a los manjares mas exquisitos. Cuanto mas grande sea la botella que Vd. compre, mas economia encontrará en la cocina y demas usos.

BOVRIL

se despacha en botellas de 1, 2, 4, 8 y 16 oz. inglesas.

Agentes-importadores para España, excepto Cataluña:

A. CONRAD y Cia. S. en C., Apartado No. 12, BILBAO.

Con menos carne hará Vd. sopas más sabrosas, usando el...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Se arriendan en calles Pérez Galdós y Doce de Octubre, amplios locales para industrias, garaje o cochera, con viviendas para encargados. Razón, Pueyo y Compañía.

Arrendamiento. Se hace desde el día de un local propio para industria o casa analoga, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 8 (antes Almonas). Razón, Maso Luis, 15.

Se necesita portera, madre e hija o dos hermanas. San Fernando, 131. Indtil presentarse sin buenas recomendaciones.

SE ARRIENDA Desde San Juan próximo, la casa calle Duque Horcánchelos, 2, esquina con puerta a la calle de Cárdenas, antigua casa de comercio de don Nicolás Guirao. Darán razón en Fernando Colón, 17 (antes Ceniza).

Se venden puros y puntas de alambraz, en la Hacienda Santa Teresa antes «La Conejera». Para tratar, Sánchez Peña, 4.

BORDADORAS

Se ofrecen para toda clase de bordados a máquina y a mano. Se confecciona ropa blanca de señoras y niños. Alfonso XII, 42.

Carbón de Encina

Se sirve a domicilio desde 20 kilos en adelante, a 25 céntimos el kilo y 11 pesetas quintal. Para avisos, Góngora, 3. Droguería, y Jurado Aguilar, 9.

MARMOLES Talleres García

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia. AGUSTIN MORENO, 108. — CORDOBA

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confeitería de La Perla, calle Gondomar.

CARROS DE PAJA

de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Morisco. Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 37.

TRACTOR «Cietrac» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisarco. José Ruano. Gran Capitán, 31.

SE PERDIÓ

El lunes, desde el puente de la carretera Brillante a la huerta de Olías, se han extraviado unos quevedos de oro, con su funda. La persona que se los hubiere encontrado, puede entregárselos en la calle Rey Heredia, 2, donde se le gratificará si lo desea.

Máquina de Medias

restitinea, semi-nueva de 10/27 se vende, estado de comprehensión en el precio. Enrique Reda, (antes Alamos).

Huerta de San Pablo

Desde 1.º de Mayo se arriendan los pisos izquierdos y derechos.

Informes: Oodulio Blancas, Reyes Católicos. — Taller de mármoles. — Córdoba.

Verde Se vende a domicilio. Razón, el portero del Casino de Labradores y la Castilla de San Rafael, pago del Marrabial, Práctico Gómez.

Habitación para comercio, industria u oficina se arrienda en calle San Pablo. Razón, San Pablo, 46.

Se vende puertas, ventanitas y muebles de todas clases, vigas y columnas, todo de dorados, leña y varias cosas. Torres Cabrera, sin núm. frente al Horno de Hermanos Gómez.

ALMONEDA URGENTE

Se hace de cama de acero con sommier, da y otros muebles. Romero Barros, 9.

AUTOMOVIL MATHIS

Se vende un «Mathis» en perfecto estado y en excepcionales condiciones. Razón: Carrera del Perro, letra D. (Garage).

Señora de buena educación se ofrece para acompañar señoras o cose. Razón, Ocaña, 4.

VENTA

Se vende una prensa para tirar cartones. Darán razón en la imprenta de DIARIO.

FINO CHIRRI

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital